CONSELHO DELIBERATIVO
 O Conselho Deliberativo da CONTAG após avaliação do resultado das eleições majoritárias realizadas, em outubro de 2014, e seus reflexos na conjuntura política brasileira considera e recomenda ao MSTTR:

a) Reafirmar para a sua base sindical, sociedade e instituições públicas, Governo, Parlamento e judiciário o seu compromisso com a democracia e o princípio do estado de direito, rejeitando toda iniciativa que desrespeite o resultado apurado das urnas e que venha gerar instabilidade política que comprometa a governabilidade do país. 
b) Ampliar sua participação na luta por mudanças estruturantes, sendo uma organização protagonista na campanha pela reforma política, reforma agrária, reforma tributária, regulamentação dos meios de comunicação, entre outras, necessárias para o Brasil seguir avançando em busca da democracia plena.

c) Manter sua autonomia e exercer interlocução qualificada junto aos Governos Estaduais e Federal, cobrando destes, resposta aos compromissos assumidos com o Movimento, em suas plataformas políticas de governo, nas eleições de 2014.
d) Fortalecer sua capacidade de mobilização, proposição e negociação junto aos Governos Estaduais e federal, para avançar na implantação e ajustes de políticas públicas que atenda as demandas dos trabalhadores e trabalhadoras rurais.

e) Participar ativamente dos mandatos dos deputados estaduais e federais orgânicos e apoiados pelo Movimento nas eleições de 2014, diante dos compromissos assumidos na interlocução, proposição e defesa dos interesses dos trabalhadores e trabalhadoras rurais nos respectivos parlamentos.

f) Fortalecer as ações de formação política sindical na base com o objetivo de ampliar a capacidade de análise e interpretação da conjuntura política e seus reflexos na vida dos trabalhadores e trabalhadoras rurais.

BRASÍLIA, 19 DE NOVEMBRO DE 2014.
